

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 145 (3731)  
Год издания XXXIII

СУББОТА, 5 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

## ДЕМОКРАТИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Великий основатель и руководитель первого в мире государства рабочих и крестьян В. И. Ленин учил, что только социализм несет с собой настоящую демократию. Социализм — живое творчество народа: трудящиеся сами строят новую жизнь, управляют страной, решают все ее общественные и государственные дела. Именно такой подлинно демократический строй утвердился в нашей стране после победы Великого Октября, в результате коренных революционных преобразований.

Яркое выражение социалистической демократии — широкие социально-политические права, которые обеспечены трудящимся Советской страны. Эти права и гарантии их осуществления закреплены в Конституции СССР. Социалистическая демократия открыла перед рабочими, крестьянами, интеллигенцией безграничные возможности для творческого труда, общественно-политической деятельности, для проявления талантов и способностей.

Советские люди активно участвуют в управлении делами государства и общества. Каждый трудящийся имеет право избирать и быть избранным в любой представительный орган власти. В составе Верховного Совета СССР, избранного в июне нынешнего года, более половины депутатов — рабочие и крестьяне, занятые на производстве. В советский парламент избраны также лучшие представители трудовой интеллигенции, общественные и государственные деятели, сыны и дочери всех народов нашей многонациональной страны. Все депутаты Советов, начиная от сельского и кончая Верховным Советом СССР, — люди труда, облеченные высоким доверием народа.

На III Всесоюзном съезде колхозников выступала доярка колхоза имени Жданова Брестской области Л. И. Осюк.

—Говоря о себе, — сказала она, — я всегда думаю, что труд простых людей в нашей стране замечают и высоко ценят. Мне, бывшей батрачке, в 1958 году было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Я избрана депутатом Верховного Совета СССР. Нигде, ни в какой буржуазной стране не было случая, чтобы про-

стая, деревенская женщина стала членом правительства.

Важнейшее право каждого человека — право на получение гарантированной работы с оплатой по ее количеству и качеству. Оно обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы. У нас никто не может уволить человека с работы без основания, предусмотренного в трудовом законодательстве.

С правом на труд неразрывно связано право советского гражданина на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни или потери трудоспособности. Гарантии здесь — широкое развитие социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатная медицинская помощь трудящимся, широкая сеть курортов. Право на пенсию по старости и по инвалидности имеют теперь не только рабочие и служащие, но и колхозники.

А как осуществляется у нас записанное в Конституции право на образование? Около 80 миллионов человек — третья часть населения СССР — учатся. В советских вузах студентов почти в три раза больше, чем в Англии, Франции, Италии и ФРГ, вместе взятых. Больше чем в 70 раз по сравнению с дореволюционным временем увеличилось в нашей стране число лиц, имеющих высшее, незаконченное высшее и среднее специальное образование.

Социалистическая демократия, предоставляя трудящимся широкие права, определяет также и их гражданские обязанности исходя из общенародных интересов строительства коммунистического общества. Советский человек должен исполнять законы, соблюдать дисциплину труда, общественный порядок, уважать правила социалистического общежития, заботиться об укреплении государственной и общественной собственности, исполнять воинскую обязанность и защищать

(Окончание на 2 стр.)

С е г о д н я —  
День Конституции СССР



Плакат художника Л. Головкиной (издательство «Изобразительное искусство»).

Фотохроника ТАСС.

## А могло быть лучше

ЗИМА НА ФЕРМАХ

Зима в этом году пришла неожиданно. Снежный покров сразу покрыл сырые осенние луга. Молочное стадо надо было срочно переводить на стойловое содержание.

Трудно сказать, как готовились к этому периоду на пижемской молочно-товарной ферме колхоза «Коммунар». На словах вроде бы ферма была готова к зимовке. Были отремонтированы пол, заделаны рамы, проведен и другой мелкий ремонт. А на деле? Побывав на этой ферме, можно сказать, что ремонт был проведен плохо. Летом эти недостатки казались мелочами. А сейчас...

Во дворе гуляет ветер, — говорят доярки, — в стенах щели, двери плотно не закрываются. Просили пакли, чтобы заделать щели, но пока одни обещания. Приходится затыкать их соломой, двери на ночь закладываем со-

ломой.

На зимне-стойловый период на ферме составлен такой рацион на корову: силос — 20 килограммов, концентраты — 1,5 кг и овсяная солома — вдоволь. Много коров на ферме находится в запуске, поэтому средний надой на одну корову составляет 3,5—4 литра. Имеются на ферме и новорожденные телята, их двадцать голов. Падежа пока не было. Поят их четыре раза в сутки по 1,5 литра в одно кормление, но схемы выпойки телятам не составлены.

Плохо обстоит дело с племенной работой на ферме. Во время пастбищного периода в стаде ходил бык, хотя на ферме практикуется искусственное осеменение. Плохо работает и осеменатор Валентина Егоровна Соколова. С доярками она не советуется, иными днями она на ферме вообще

не бывает.

Редко бывают контрольные дойки, не ведется отбор телочек от высокопродуктивных коров.

На ферме поставлено 140 голов, за которыми ухаживают восемь доярок. Много трудностей встречается в работе. И правление колхоза мало обращает внимания на условия труда. На этой ферме не встретишь даже умывальника.

Есть около фермы небольшой дом животноводов. Но сейчас к нему трудно и пробраться, всю дорогу замело снегом. В дверях большие щели, в доме холодно.

— Не ходим мы туда, делать нечего, ни газет, ни журналов не носят, радио нет, да что говорить, и стола-то нет, — говорят доярки.

На ферме не организована учёба с кадрами. Сейчас самое время проводить зооветучебу, но

специалисты колхоза «Коммунар» с этим важным мероприятием медлят. А у доярок пижемской фермы есть желание получить более глубокие знания по животноводству.

Следует заметить, что на этой ферме есть два мастера животноводства II класса, но им за это не доплачивают. Доярки обижены. На евстроповской ферме за это звание доплачивают, а на пижемской нет. Бухгалтерия колхоза мотивирует это тем, что у пижемских доярок другое отношение к труду. Тогда зачем же им присваивали это звание, если они работают плохо?

На пижемской ферме колхоза «Коммунар» зимовка может проходить значительно лучше. О создании прочной кормовой базы для животных в «Коммунаре» позаботились вовремя, а вот о людях забыли.

А. ПЕРМИНОВ.

### ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

В колхозе имени Кирова прошли первые занятия по зооветучебе. Животноводы изучали тему: «Корма и кормовая база». Занятия на зотовской и ошарской фермах прошли организованно. Их проводил зоотехник колхоза А. Д. Шилов.

А. ДАНИЛОВ.

### Награждение города Горького орденом Ленина

За большие успехи, достигнутые трудящимися города в хозяйственном и культурном строительстве, в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства и особенно отраслей машиностроения, город Горький награжден орденом Ленина.

(ТАСС).

### СОВЕЩАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

2 декабря 1970 года в Берлине состоялось совещание политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

Участники совещания обсудили следующие вопросы:

— об укреплении безопасности и развитии мирного сотрудничества в Европе;

— об обострении обстановки в районе Индокитая;

— о положении на Ближнем Востоке;

— об агрессии колонизато-

ров против Гвинейской республики.

Совещание политического консультативного комитета проходило в обстановке дружбы, братского сотрудничества и полного единодушия его участников.

(ТАСС).

## ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Партийный комитет Пижемского леспромхоза провел семинар-совещание, на котором были приглашены секретари цеховых первичных партийных организаций, пропагандисты, политинформаторы и агитаторы. Повестка дня семинара была насыщена многими вопросами.

Перед присутствующими «О ходе подготовки к выборам народных судей» выступил заместитель директора леспромхоза, председатель избирательной комиссии В. Н. Ходин.

Главный экономист В. А. Скороходов основное внимание в своем выступлении уделил вопросам выполнения предприятием своих плановых заданий и социалистических обязательств.

С лекцией о международном положении на семинаре выступил заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС В. А. Костров.

## ДЕМОКРАТИЯ ДЛЯ ВСЕХ

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

Отечество. Эти обязанности выражают единство общественных и личных интересов советских людей.

Важную роль в воспитании трудящихся в духе уважения к закону, строгого соблюдения норм и правил социалистического общежития, в укреплении правопорядка и государственной дисциплины играют советские суды. Наш суд, говорится в Программе КПСС, действует на подлинно демократических основах: выборности и отчетности судей и народных заседателей, праве их досрочного отзыва, гласности рассмотрения судебных дел, участия в судах общественных обвинителей и защитников при строжайшем соблюдении судом, органами следствия и дознания законности, всех процессуальных норм.

Ленинская партия, постоянно заботясь о дальнейшем совершенствовании демократических принципов в деятельности судебных органов, добивается, чтобы трудящиеся принимали еще более активное участие как в самом отправлении правосудия, так и в контроле над работой судов. На это направлена и проходящая сейчас в стране избирательная кампания по выборам народных судей и народных заседателей.

В нашей стране высшая ценность — человек труда. На службу народу поставлены производство, культура, наука: их прямое назначение — улучшение условий его жизни. В этом — высшее проявление демократизма социалистического общественного и государственного строя, демократизма советского образа жизни. Уверенные в своем завтрашнем дне, труженики города и села под руководством ленинской партии успешно решают задачи коммунистического строительства.

**В. ЕРАСКИН.**

Кандидат юридических наук.

Секретарь парткома леспромхоза И. Н. Смирнов рассказал собравшимся о задачах в организационной и массово-политической работе, которые вытекают в связи с подготовкой нашей партии и народа к XXIV съезду КПСС.

В семинаре принял участие и выступил с речью о положении дел в райо-

не и подготовке районной партийной организации к XXII партийной конференции секретарь РК КПСС В. С. Пестов.

В заключении и ходе семинара состоялся обмен мнениями и опытом работы. Семинар был хорошо подготовлен и прошел в деловой обстановке.

Есть уверенность, что знания, полученные в ходе его работы, пойдут в массы.

**В. ОГНЕВ.**

## Обсужден важный вопрос

Первичная партийная организация колхоза «Малокаменский» уделяет постоянное внимание работе лекторской группы, политинформаторов и агитаторов. Поэтому не случайно на последнем партийном собрании был обсужден вопрос «О работе агитколлектива колхоза с животноводами в зимний период».

Небольшой доклад по

этому вопросу сделал секретарь парторганизации И. Ф. Шибаев.

Принятое постановление обязывает агитколлектив постоянно совершенствовать свою работу, направлять усилия трудящихся на успешное выполнение плановых заданий, развёртывание социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС.

## Закреплено Конституцией

В нашей стране право граждан на материальное обеспечение в старости, при потере трудоспособности и потере кормильца является одним из завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции и закреплено Конституцией СССР.

Советское государство из года в год увеличивает ассигнования на обеспечение престарелых и нетрудоспособных членов общества. Всего по Советскому Союзу пенсии получают 40 миллионов человек. Расходы из государственного бюджета на социальное страхование и социальное обеспечение в целом по стране составляют более 19 миллиардов рублей в год. Только на пенсионное обеспечение ежегодно расходуется около 12 миллиардов рублей.

Забота о человеке, проявляемая со дня его рождения, в нашей стране является первоочередной задачей. При рождении ребенка выдается государственное пособие по беременности и родам. Такие пособия в нашем районе в текущем году получили женщины — члены колхозов на сумму более 6 тысяч рублей.

Ежегодно органами социального обеспечения по району выплачивается пособий одиноким матерям

около 17 тысяч рублей.

Инвалидам с детства, не имеющим трудового стажа, по достижении ими 16-летнего возраста назначается пособие в сумме 16 рублей в месяц. Инвалидам, не имеющим специальности, предоставляется право поступления на учебу в профтехучилища и техникумы, где они, находясь на полном государственном обеспечении, приобретают профессию.

Особую заботу государство проявляет об инвалидах Отечественной войны и семьях погибших воинов. Им кроме пенсии выдаются единовременные пособия, бесплатные путевки в санатории и дома отдыха, а также мотоциклы и автомашины «Запорожец».

В настоящее время в районе инвалиды войны и труда имеют в личном пользовании 13 автомашин «Запорожец» и 24 мотоцикла. Инвалиды войны и труда пользуются льготой проезда за 50 процентов стоимости по железной дороге и в автобусах междугородного сообщения с 1 октября по 15 мая ежегодно.

Огромными достижениями советского строя является создание всеобщей гарантированной системы социального обеспечения трудящихся. В нашем

районе каждый пятый гражданин от общего числа населения получает пенсию или пособие. Ежегодно на выплату пенсий и пособий расходуется более полутора миллионов рублей только неработающим пенсионерам, кроме того большие средства выплачиваются работающим пенсионерам.

Ежегодно на выплату пенсий и пособий членам колхозов расходуется около 370 тысяч рублей.

Только за доставку пенсий и пособий на дом пенсионерам ежегодно в районе расходуется средств около 40 тысяч рублей.

Государственные пенсии по старости, работающим в качестве рабочих, и в составе младшего обслуживающего персонала независимо от места работы, выплачиваются полностью, кроме тех пенсионеров, у которых неполный стаж работы, а рабочим совхозов пенсии выплачиваются полностью и этим пенсионерам. Колхозные пенсии работающим в колхозах выплачиваются полностью.

Победивший в нашей стране социалистический строй создал все условия неуклонного повышения жизненного уровня трудящихся как в городе, так и в деревне.

**Д. АГАФОНОВ,**  
заведующий райсо.

## Праздничные вечера

В Соловьевской восьмилетней школе состоялся вечер «Фестиваль «Дружба народов СССР». Он был посвящен Дню Конституции СССР. Были представлены четыре союзные республики — Российская, Украинская, Белорусская и Латвийская. Латвию представляли учащиеся четвертого класса Н. Гогужева, В. Суворова, Н. Селазнева, Г. Смирнова, Ю. Шохирев и другие. Российскую Республику — почти все учащиеся пятого класса. Украину представляли учащиеся шестого класса

Е. Кудрявцева, З. Каталова, Н. Соловьева, В. Каталова, Т. Малоглазикова и другие. Седьмой класс — Г. Груздева, Л. Татарина, Г. Федяева, А. Новокшонова, Н. Татаринова, А. Каргапольцев, В. Амосов и другие — представлял Белоруссию.

Учащиеся, представлявшие республики, вышли в национальных костюмах. Они рассказали биографии республик, о их народном хозяйстве и культуре, а затем исполнили национальные песни и танцы и прочитали стихи на языках пред-

ставляемых республик.

На вечере присутствовали выпускники школы прошлых лет, уже получившие специальности и работающие сейчас в сельском хозяйстве и на промышленных предприятиях.

Вечер, посвященный Дню Конституции СССР, состоялся и в Малокаменском сельском клубе, на котором после доклада, прочитанного учительницей Н. И. Кудрявцевой, учащиеся школы выступили с той же программой, но теперь уже перед колхозниками колхоза «Малокаменский».

**А. КАТАЛОВ.**

## ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

В числе других многочисленных прав советского человека Основной Закон нашего государства — Конституция — закрепил и право на отдых. С каждым годом в многочисленных здравницах страны отдыхают многие миллионы рабочих промышленных предприятий, тружеников сельского хозяйства, трудовой интеллигенции — людей, которые своим трудом приумножают общественное богатство страны, ее могущество.

Свыше 30 человек рабочих и служащих Пижемского леспромхоза побывало в нынешнем году в санаториях и 33 — в домах отдыха. Пилотом лесоцеха № 1 Хлыбов Леонид Федорович отдохнул и хорошо поправил свое здоровье в одной из здравниц Пятигорска.

Работнице деревообделочного цеха Нине Арсентьевне Калининой выпала путевка в Сочи, а труженик лесопильного цеха № 2 Лобов Иван Михайлович побывал в Железноводске.

Широкий размах принимает у нас и такая форма отдыха трудящихся, как туризм. Разве плохо проехать на теплоходе по Волге, побывать в Карелии, на юге или в других уголках нашей великой Родины?

Нынешним летом 15 тружеников леспромхоза, получив туристические путевки, совершили поездку по великой русской реке — Волге до Астрахани, и водным же путем прибыли в Москву.

Огромной заботой и вниманием окружены у нас дети. К их услугам — широко разветвленная сеть детских санаториев, домов отдыха, пионерских лагерей. В одних только пионерских лагерях отдохнуло минувшим летом свыше двухсот мальчиков и девочек — детей рабочих и служащих леспромхоза. Кроме того, группа школьников в количестве 23 человек по туристической путевке побывала в областном центре — городе Горьком, где она познакомилась с его достопримечательностями.

Все во имя трудового человека, все для его блага — таков закон нашей жизни. И это не слова, а реальная действительность.

**М. ЮРЬЕВ.**

## Есть 100

Братск. (ТАСС). 30 ноября Братская ГЭС имени 50-летия Великого Октября завершила выработку с начала пятилетки 100 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. 4 миллиарда из них произведено сверх пятилетнего плана.

## ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ЛЬНА

Псков. (ТАСС). Впервые в мировой практике на Псковщине осуществлена промышленная выработка волокна из льносоломки. Это ставит льноводство на совершенно новую ступень развития, обещающую народному хозяйству большую выгоду.

«Лен дважды родится», — издавна говорят крестьяне. Сначала в поле, а затем — на стлище. Вытеребленные стебли подвергают мочке. Затем их расстилают тонким слоем по полю: для «вылежки» под теплыми августовскими росами. Процесс этот долгий, да и трудовые затраты больше. Многие зависят от погоды. Чуть что не так — и лен теряет в качестве.

Псковские инженеры В. П. Штин и Н. Д. Руденко задалась целью переложить на плечи машин второе рождение льна. Шестилетний поиск увенчался успехом. На Стремуткинском льнозаводе энтузиасты создали поточную линию для промышленного получения из соломки луба.

По новой технологии переработаны первые две с половиной тысячи тонн льносоломки. Получено свыше 600 тонн луба в ленте. Из него на Великолукском комбинате изготовлено около 700 тысяч метров ткани.

Красноярский край. Соревнуясь в честь XXIV съезда КПСС, коллектив «Хантайгэсстрой» пересмотрел свои обязательства и решил завершить строительство Усть-Хантайской гидроэлектростанции на год раньше срока.

Самая северная в стране ГЭС даст первый промышленный ток уже в ноябре.

На снимках: на строительстве Усть-Хантайской ГЭС.

Строители ГЭС (на переднем плане справа налево) — бригадир В. Киселев, Я. Кишиневский, А. Гуштин, Ю. Фролов.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

## На строительстве Усть-Хантайской ГЭС



## ЕСЛИ РЕШИШЬ СТАТЬ МЕХАНИЗАТОРОМ

Профессионально-технические училища являются основными центрами подготовки высококвалифицированных рабочих кадров для сельского хозяйства. В аудиториях училищ юноши и девушки приобретают специальности трактористов-машинистов широкого профиля, электромонтеров, строителей, наладчиков сельскохозяйственных машин, бригадиров-полеводов и животноводов.

Привлечение молодежи на учебу в сельские ПТУ — одна из важнейших задач местных советов, партийных и комсомольских организаций. Совет Министров СССР принял недавно специальное постановление, предусматривающее расширенный прием в сельские профессиональ-

но-технические училища уволенных в запас воинов Советской Армии. Во время учебы им решено выплачивать стипендию в размере 70-84 руб. в месяц. Эта сумма соответствует ставке тракториста-машиниста второго разряда. В первую очередь бывшие воины будут овладевать такими массовыми и очень нужными профессиями, как трактористы, механизаторы мелиоративных работ, машинисты-экскаваторщики, механизаторы животноводческих ферм.

Постановление предусматривает строительство новых училищ и расширение действующих. Объем капиталовложений на эти цели увеличивается вдвое по сравнению с завершающейся пятилеткой.

С января 1971 года решено

увеличить на 30 процентов ассигнования, которые предназначены на питание учащихся сельских ПТУ. С будущего года выпускникам, прибывшим на работу в совхозы или на предприятия «Сельхозтехники», решено выдавать пособие на обзаведение. И хотя его размер сравнительно невелик (100 рублей), это пособие поможет на первых порах молодому механизатору приобрести предметы первой необходимости. Если, однако, молодой механизатор, не проработав и двух лет по месту назначения решит вдруг уволиться по собственному желанию — пособие он должен возвратить. Та же самая мера будет применяться и в том случае, если механизатор нарушит трудовую дисциплину и будет уволен. Колхозам рекомендовано пользоваться точно таким же правилом. Кроме того, постановление предусматривает первоочередность обеспечения молодых механизаторов строительными материалами, если они решат возводить индивидуальное жилье.

Предусматривается и ряд

мер, направленных на улучшение профессиональной ориентации выпускников средних школ, особенно в сельской местности. Начиная с нынешнего учебного года, в частности, в школах вводится обязательное обучение работе на сельскохозяйственных машинах, а также изучение агро-технической и животноводства. 20 часов из специальной программы отводится для индивидуального обучения вождению трактора, комбайна и других машин. Успешно освоив технику, выпускники получают соответствующее свидетельство, которое дает право на сокращенный срок обучения в сельском профессионально-техническом училище.

Колхозы и совхозы, в свою очередь, обязаны помогать сельским школам в организации профессионального обучения учащихся. Так совместными усилиями органов профтехобразования, школ и сельскохозяйственных организаций будет дан новый толчок для улучшения качества подготовки механизаторских кадров для села.

(Корр. ТАСС).

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ПРЕСТУПНЫЕ ЦЕЛИ ПЕНТАГОНА

В мире не утихает гнев и возмущение варварским налетам авиации США на ряд населенных пунктов Демократической Республики Вьетнам.

Действия американской авиации справедливо расцениваются как расширение кровавой агрессии США против вьетнамского народа. Как бы Пентагон ни пытался оправдать свои новые акты агрессии, Соединенные Штаты вновь предстали перед всем миром как интервенты, не считающиеся с мировым общественным мнением, которое требует немедленного прекращения грязной войны во Вьетнаме.

Министр обороны США М. Лэйрд цинично заявил, что налеты американской авиации на ДРВ — это часть «американской политики», заключающейся в том, чтобы наносить «ответные удары», когда вьетнамские зенитчики сбивают американские самолеты, нарушающие воздушное пространство ДРВ.

Тем самым американское правительство пытается «легализовать» воздушный бандитизм и присвоить себе «право» безнаказанно действовать на территории независимого, суверенного государства.

Во всех странах мира, в том числе и в самих Соединенных Штатах, все меньше остается людей, которые верили бы словам президента Никсона о стремлении США покончить с войной во Вьетнаме, привлечь ее к «почетному завершению». Никто уже не верит в то, что США готовы вести переговоры в Париже с целью достижения мирного урегулирования во Вьетнаме.

Пиратский налет на ДРВ, а также наглый рейд американских десантников вглубь ее территории пролили новый свет и на так называемую американскую политику «вьетнамизации» и планы вывода американских войск из Южного Вьетнама, которые Вашингтонская пропаганда представляет как «конкретные шаги» с целью

вывода из вьетнамской войны.

Смысл «вьетнамизации», как известно, по расчетам Вашингтона, заключается в том, чтобы вьетнамцы в войне против вьетнамцев складывали свои головы в интересах достижения военно-стратегических целей США в юго-восточной Азии. Американские империалисты укрепляют южновьетнамскую армию своих марионеток, обучают ее, оснащают новейшим оружием. Но, видимо, не легко заставить вьетнамцев воевать друг против друга. Американская армия рассчитывает еще долго оставаться в Южном Вьетнаме. Это подтвердил недавно министр авиации США Сименс, заявивший, что американские войска еще несколько лет будут находиться в Южном Вьетнаме.

Газета «Нью-Йорк таймс» считает, что США «будут продолжать оказывать военное давление на ДРВ» и в этих целях в процессе «вьетнамизации» будет неизбежно расти необходимость в воздушных налетах не только ДРВ, но и против Камбоджи и Лаоса. «Вьетнамизацию», — указывает газета, — теперь следует рас-

сматривать не как программу, ведущую к политическому урегулированию конфликта, а как «замену» такого урегулирования военным решением проблемы.

Таким образом, становится совершенно очевидным, что «вьетнамизация» на деле означает продолжение войны в течение длительного периода времени не только руками южновьетнамских марионеток, но и при активном участии американской армии. Об этом неопровержимо свидетельствуют варварские налеты авиации США на ДРВ и беспримечные по своей наглости попытки Вашингтонских политиков оправдать такой бандитизм.

Все это отнюдь не приближает окончания войны и лишь удесятерит энергию вьетнамского народа в его борьбе с агрессорами. Путь к ликвидации войны во Вьетнаме ясен — прекращение вооруженного вмешательства США, вывод американских войск и предоставление вьетнамскому народу возможности самому решать свои дела, свою судьбу.

О. АНИЧКИН.  
(ТАСС).

### Опыт передовиков

Крупной фирмой по производству мяса на Дону стал Ростовский трест «Скотооткорм». Он объединяет 29 хозяйств, ежегодно производящих на промышленной основе десятки тысяч тонн говядины и свинины. Здесь достигнуты поучительные результаты интенсивного откорма скота. Особенно показательны успехи в передовом хозяйстве треста-совхозе «Зимовниковский».

600 бычков 16-18-месячного возраста, снятых с откорма и отправленных на бойню в

ноябре, весили по 350-420 килограммов. Таковы же были и бычки предыдущих поставок. В чем же секрет?

С помощью ученых совхозные животноводы успешно проводят межпородное скрещивание коров местных пород — Красностепной и Калмыцкой с Шероле и Санта-Гертруды.

Помесный скот отличается высокой продуктивностью. Хорошее кормление животных, механизация трудоемких процессов позволяют ускорять

производство мяса, снижать трудовые затраты и расход кормов.

Крупный рогатый скот весь год содержится без привязи. В рационе животных — грубые, сочные корма, концентраты, в достатке производимые полеводческими совхозами. Четко осуществляется рациональная система откорма скота. Телята, выращиваемые так называемым подсосным методом, содержатся вместе с коровами около 8 месяцев, потом их переводят в группы доразивания.

Молодняк получает разнообразное корма и быстро растет. Затем 100 дней длится его интенсивный откорм. На заключительной стадии почти половина суточного рациона животных — сено и дерть. Суточные привесы бычков достигают 1300 граммов.

Себестоимость центнера привеса говядины в этом хозяйстве — около 60 рублей — значительно ниже, чем в среднем по стране.

К. ФИЛИППОВСКИЙ.  
(Корр. ТАСС).  
Ростов-на-Дону.

## Фильмы будущей недели

Широкоэкранный художественный фильм «На пути к Ленину» — рассказ о судьбе немецкого революционера, который в 1919 году привез В. И. Ленину письмо ЦК Коммунистической партии Германии. Картина поставлена киностудией «Мосфильм» совместно с киностудией «Дефа» ГДР. В главных ролях снимались советские актеры Михаил Ульянов, Жанна Бологова, Лев Круглый и немецкие актеры Готфрид Рихтер, Хельмут Хабель.

По заявкам зрителей повторно будет показан фильм «Посол Советского Союза». Напоминаю, что в нем рассказывается о первой в мире женщине-дипломате, прообразом которой является сестра В. И. Ленина Александра Михайловна Колонтай. Главную роль исполняет артистка театра имени Вахтангова Ю. Борисова.

Повторно будет показан также фильм «Дорогой мой человек», поставленный по одноименному роману Юрия Германа. В центре картины судьба нашего современника врача Владимира Устименко — человека чистой совести. Жить, бороться или только существовать? Вот такой вопрос, который ставит киноман «Дорогой мой человек». В главных ролях снимались артисты А. Баталов и И. Макарова.

Лента режиссера Х. Камала из ОАР «Почтмейстер» рассказывает о недавнем прошлом Египта. Ради развлечения деревенский почтмейстер просматривает переписку двух влюбленных и понимает, что назревает трагедия. Ведь отец девушки и слышать не хочет о ее возлюбленном. Почтмейстер решил помочь девушке, но было уже поздно...

Завершается репертуар недели цветной широкоэкранный американской картиной «Триста спартанцев». В ней рассказывается о том, как в древней Греции триста героических воинов в битве у Фармапил стали непреступной стеной на пути многотысячного войска персидского царя Ксеркса к Афинам, отстояв свободу Греции ценой своей жизни. Битва у Фармапил и героическая гибель спартанцев явилась поворотным моментом в истории древнего мира.

Н. ТАТАРИНОВ.

Два года назад Алевтина Комлева получила специальность парикмахера. Некоторое время она жила и работала в городе Свердловске, но скоро вернулась в родные края и стала работать в парикмахерской поселка Шайгино.

Аля быстро и красиво обслуживает клиентов, помогает им выбрать подходящие прически. Посетители благодарят девушку и уходят из парикмахерской удовлетворенные.



На снимке: Аля за работой.

Фото В. Напылова.

## ЕСТЬ ТАКОЙ ЧАЙ

— Надежда Ивановна, пожалуйста, поярковского! — То и дело слышится в столовой поселка Пярково, что раскинулся на берегу Амура.

И вот уже на столах стаканы с густым, красноватым напитком, душистым, бодрящим. Что же это за чай такой? Все мы знаем «грузинский», «цейлонский», «индийский» или «краснодарский». Но оказывается...

— Когда я пришла в нашу столовую, а это было лет 25 назад, — рассказывает повар Надежда Ивановна Пивень, — заметила сразу: не берут чай! Удивилась даже. У нас же, на Амуре, страсть как любят чаевничать, а тут... Попробовала «столовский» чаек. Поняла сразу. Разве это чай? Добро только переводим, да охоту у людей отбиваем. Решила свой чаек предложить. Сварила. Раз, другой. Понравился. Прозвали его люди «пярковским» чаем, теперь пьют его охотно.

Более четверти века варит чай поярковская масте-

рица. Да не только чай. Одних борщей, супов да щей каждый день она выдает больше тысячи порций! А закажите ей самое сложное блюдо из русской или украинской кухни народов Сибири или Дальнего Востока — приготовит. Знает она немало кушаний японских, китайских, корейских. Многие из того, что умеет Н. И. Пивень, стало постоянным в меню столовой.

Учеников у Надежды Ивановны много. По разным селам и городам поразьехались, рассказывает она. Когда же встречу кого, так спрашиваю обязательно: а поярковский чаек не разучились готовить? Если нет — рада очень. Значит, любовь к своему поварскому делу крепкая — чай-то наш одним умением не сварить! Любить надо свое дело. Тогда и будет твое «произведение» ароматным и вкусным, аппетитным и красивым.

(Корр. ТАСС).

Амурская область.

### Заметки о природе

## Зимой в лесу

Тихо зимой в лесном царстве. Деревья, укутанные снегом, стоят словно заколдованные. На первый взгляд кажется, что жизнь во владениях Берендея замерла до весны. Не слышно знакомых птичьих голосов, не видно хлопотливой возни пернатых по устройству гнезд, кормлению птенцов. Только жалобно и глухо шепчут своими вершинами деревья. Как будто сокровенными тайнами делятся между собой косматые ели и сосны, остроколючие и долговязые пихты.

Однако жизнь здесь не замерла. Только она несколько притихла и приняла однообразное содержание. Почти у всех обитателей леса зимой одна забота — найти себе еду,

не умереть с голоду.

Вот что можно прочитать зимой в лесной «книжке»? Мы видим след неугомонной белки. Если пойдем по нему, то скоро убедимся, что она занята поисками пищи. В нашей местности чуть ли не единственное «блюдо» белки зимой составляют шишки хвойных пород. Вот она и переходит от одной «столовой» в другую. Истощились съестные ресурсы в одном месте — надо переходить на другое.

Но что это! Неподалеку от белчиных следов видны другие, более крупные следы и совершенно различного рисунка. Ну, так и есть: это прошла хитрая и прожорливая куница. Небольшой зверек, обладающий красивым и драгоцен-

ным мехом — настоящая гроза для белок. Конечно, куница не даст спуска и рябчику, и тетереву, но главное ее лакомство — белка.

Надо сказать, что отыскивать белок она большая мастерица. За своими жертвами она охотится главным образом ночью. Осторожно и бесшумно куница подкрадывается к месту ночлега белок — к старым гнездам — и молниеносно бросается на маленького беспечного зверька.

Идем дальше. Вот здесь натопал заяц. Не случайно «косой» задержался у молодой поросли ивы. Ведь это же его пища. Чтобы убедиться достаточно взглянуть на ивовый кустик. Он остался без верхушки. Каждый молодой побег

точно бритвой, срезан острыми зубами грызуна и съеден. Не пренебрегает «косой» и молодыми веточками березы. Но самое лакомое «блюдо» из зимнего «меню» зайца составляет осина, точнее, ее кора.

Вам наверняка попадались поваленные осины, начисто обглоданные зайцами. Если несведущий глаз посмотрит на такие деревья, то обязательно спросит себя: «Кто же их так чисто ошкурил?» Конечно, это работа зайцев.

Мы прочитали из лесной книги лишь одну страницу. Книга эта по своему интересна и увлекательна. А раз так, то следующую ее страницу мы прочтем в самое ближайшее время.

И. СМЕРНОВ.

## НАШ ОБЩИЙ БОЛЬШОЙ ДОМ

Новый этап в использовании природных ресурсов страны открывается предстоящей пятилеткой. Особой «централизованной» статьёй будут значиться отныне в наших перспективных и годовых планах меры по охране природы. До сих пор такие планы носили в основном ведомственный характер и не увязывались в единый комплекс.

Природа — наш общий большой дом. И от хозяйствования в нем зависит благополучие всех и каждого. Особое внимание сейчас уделяется защите среды, чистоте вод и воздуха. Государство выделяет на эти цели огромные средства.

На предприятиях Российской Федерации, например, за последние 10 лет удвоилось количество ежегодно вводимых газо- и пылеулавливающих средств. Значительно снизилась загазованность атмосферы в Москве, Ленинграде, Чебоксарах; Свердловске, Кемерове, Волгограде, Кирове, Липецке и многих других городах.

На Украине за минувшее десятилетие на охрану чистоты вод израсходовано более миллиарда рублей. Почти на всех предприятиях республики построены очистные сооружения. Их пропускная мощность 4,7 миллиарда кубометров стока в год (не очищается еще 700 миллионов кубометров). Повсеместно на Украине действуют бассейно-

вые инспекции и их посты.

Но еще многое предстоит сделать, чтобы устранить наследие несовершенных технологий прошлого. Именно прошлого. Ибо сейчас производственные новостройки оснащаются необходимым очистным оборудованием. В стране создается техническая база по его производству. Совершенствуется промышленная технология, вводятся так называемые системы замкнутого оборотного водоснабжения.

И вот показательные примеры. Рязанские нефтепереработчики на тонну нефти затрачивают теперь всего 0,3 кубометра воды, а на других предприятиях подобного профиля — до 50. Глядя на Ангартский и Серебровский заводы, никто не скажет, что они производят цемент: в округе нет и следов белесой пыли. А в сточных водах Горьковского нефтеперерабатывающего завода разводятся карпов. Больше того, благодаря улавливающим устройствам на предприятиях РСФСР ежегодно извлекается ценных веществ на многие десятки миллионов рублей.

Мы рассказали только об одной проблеме охраны природы — защите среды от загрязнения. А наши планы предусматривают весь комплекс природоохранных мер. В землепользовании — приоритет за сельским хозяйством. Извлечены, скажем, из недр по-

лезные ископаемые — карьер надо засыпать плодородным слоем и вернуть угодым отрасли — кормилице. Этого требует новый закон о земле.

Намечается широкая программа борьбы с эрозией почв, создание зеленых заслонов у пашен, возрождение лесов, расселение рыб, обогащение охотничьей фауны. Всем подразделениям народного хозяйства плановый наказ — рациональней использовать естественные ресурсы, беречь и приумножать богатства родной природы.

Этот наказ находит практическое отражение в обязательствах, принятых коллективами трудящихся в честь XXIV съезда КПСС. Добрый пример подали работники подмосковного Подольского машиностроительного завода имени С. Орджоникидзе. Они решили закончить строительство водооборотной системы,

создать нефте- и маслоуловители. Намечен смотр по рациональному использованию воды, создание в лесу базы отдыха для рабочих, посадки на территории завода 8 тысяч деревьев, кустарников и 2 миллионов цветов.

Все труженики колхоза «Путь коммунизма» Ялутаровского района Тюменской области — большие друзья природы. И они единодушно записали в своих предсъездовских обязательствах: создать секцию — школу высокого урожая, освоить под пашню 200 гектаров закорчеванных угодий, окультурить более 800 гектаров лугов, произвести 500 гектаров полей... Словом, преобразить свои земли, сделать их еще продуктивнее, а хозяйство — богаче.

Нет у нас другой природы и не будет. Беречь ее, охранять, по-хозяйски распоряжаться ее великими дарами — забота каждого.

Д. СМЕРНОВ.  
(ТАСС).

Редактор А. МАЛЫЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 707

Тираж 3620